

教学工作简报

泰安望岳中学教务处编 2020 年第 2 期（总 2 期）

2020 年 12 月 4 日

本期导读

- 我校成功举行教师展示课活动
- 我校顺利完成本学期期中考试
- 我校完成期中教学常规检查工作
- 我校顺利开展泰山学院文传学院教育见习活动
- 我校顺利承办国家公务员考试

示范引领 展现成长

——泰安望岳中学成功举行教师展示课活动

为全面推进课堂教学改革，提高广大教师的业务水平，充分发挥教研组的团结合作精神，让广大教师能更快更好地适应现代教育教学的需要，迅速成长为我校骨干教师，进一步提升我校课堂教学水平，10 月 19 日至 10 月 26 日，我校举行了教师展示课活动。

本次活动，老师们以精益求精的态度为我们呈现了一场教育教学的盛宴。参赛教师精心备课，用心创设教学情境，设计课堂探究活动，运用多媒体和丰富的教具资源激发学生兴趣，紧紧围绕重难点进行多层次训练，关注学生的合作、探究等能力的培养，力求在有限的时间内最大限度的提升课堂效率，夯实学生的基础知识，提升学生学科素养。教师教学思路清晰，多媒体工具运用娴熟，展示了较高的教学水平，取得了良好的教学效果。

经评委们严格评审，本次展示课中杨帆老师、陆凤英老师、董香香老师、秦倩倩老师、朱燕翠老师、王须老师六位教师荣获一等奖。

本次展示课活动，是老师们展示自我风采的平台，为教师的专业成长指明了方向，提高驾驭课堂的能力，而且达到了增进交流、互相学习、共同提高的目的。这对深入推动我校课堂教学改革，全面提高教育教学质量有很大的促进作用。

凡所过往，皆为序章

——泰安望岳中学 2020-2021 上学期期中考试总结

根据我校工作安排，为检测半个学期以来教师教学效果和学生学习情况，11月12日—13日我校教务处组织进行了2020—2021学年度第一学期期中考试。

学校领导和老师们都十分重视本次考试，并为此作好了充分准备。考试前一周，各学科老师严密地安排好每天的复习内容，并严格按照制定的复习流程，耐心、细致地组织本班学生梳理、巩固半学期的知识点。为更好地激发同学们的学习热情，各班于11月9日举行了以“复习迎考，积极应试”为主题的主题班会。

11月10日下午，召开期中考试考务工作会。大会上，教务处公布了考务安排，并对监考工作提出要求。要求全体教师要严肃认真对待此次考试，各位教师在考试前做好学生教育和准备工作，在监考中务必严肃认真，担负起考务职责，各巡查老师做好巡视工作，特别要注意考

试时间上的衔接期，维持良好的校园秩序。教师们认真倾听，不时记着笔记，把各自的工作职责牢记于心。

11月12日期中考试正式开始。在教务处和年级组的认真组织安排下，各个考场秩序井然，监考教师按时就位，各司其职；考生遵守考纪，认真作答。考试结束后，各学科教研组合理安排阅卷任务，高质高效阅卷，认真细致地展开评卷工作，成绩统计迅速高效、一丝不苟，整个过程十分顺利。

通过本次期中考试，相信老师和同学们能够及时发现教学和学习过程中存在的问题，为下一阶段的教学和学习指引方向。

期中教学常规检查工作总结

11月16日，在各位老师配合下，期中教学常规检查顺利完成，评委老师进行了认真细致的检查。现将检查结果通报如下：

第一，表扬以下老师：陈文文、王立峰、顾伟利、路云、李岳婷、刘媛、陆风英、杨帆、陈文燕、钱雪、蔡玉芝、杜莹、张妍、许艳晶、兰程程、韩静、顾绵霞、朱晓丽、秦倩倩、辛卫、付旭、徐花、张玉美、王会敏、陈筱、陈艳、刘会营、李顺、刘云霞、高雨、赵翠婷。

第二，部分老师的常规资料没交或交的不全，希望以后按时足量上交。

第三，备、教、批、辅、考是教学的重要环节，希望老师们重视各个环节的落实。既向课堂要质量，也要重视作业和测试的反馈和补救。布置给学生的每一项任务都要有布置，有落实，有反馈。

深耕知行沃土 促进教研相长

——泰安望岳中学·泰山学院文传学院顺利开展教育见习活动总结

11月24日下午，泰山学院文学与传媒学院骨干教师、见习指导教师，以及2018—2020级公费师范生来到我校，开展教育见习实践活动。

一、文本细读，展示精品课堂

我校杨帆老师为大家展示了一节公开课《猫》。杨帆老师从“养猫之得”“养猫之觞”“养猫之愧”三个篇章展开教学，由浅入深，层层递进。整堂课脉络清晰，通过对文本关键信息的整合，引领学生进行文本细读，让语用教学真正落到实处。

二、团队评课，拓宽多维视野

展示课后，杨帆老师首先向同学们介绍了整堂课的教学思路和设计意图，随后语文组的四位备课组长李建媛老师、仇青华老师、徐花老师、李东伟老师分别从学生学习、教师教学、课堂文化、课堂性质四个维度十二个视角进行了评课，细致分析了展示课中值得肯定的做法，并对需要提升的地方提出了改进建议。

三、专家引领，促进专业化成长

文传学院田瑞云教授对展示课进行了点评指导。田教授认为杨帆老师这节课妙趣横生、引人入胜，注重文本细读，突出情境教学，符合中学生的心理特点，是一堂成功的展示课。田教授给予了我们许多宝贵的意见和建议，进一步指导了我校语文学科的教学工作。田教授精益求精、谦虚求实的态度更是激励我们扎实学习，不断进步。

我校吴红校长对此次见习活动进行了总结，向同学们提出了殷切希望，希望同学们学好专业知识，练就专业本领，铸就教育情怀，以满腔的教育热情扎根乡村，为基层教育事业贡献自己的力量。

我校将持续发挥实习基地的示范引领作用，为泰山学院公费师范生搭建优质学习平台，切实开展实习、见习活动，合力助培，互动促研，为两校品质教育的发展贡献自己的一份力量。

贴心服务 为国选才

——我校顺利承办国家公务员考试

11月29日，中央机关及其直属机构2020年度考试录用公务员笔试全国统一考试在我校举行，作为泰安考区的考点，我校共设立41个考场，1000余名考生到我校应考。中央机关及其直属机构考试录用公务员参考人数多、竞争激烈、监考要求高。为顺利完成本次任务，学校成立防疫、安保、后勤组、考务、保密、宣传、突发事件应急处置组等工作组，部署安排各项工作。11月26日下午学校教务处对所有工作人员、监考教师进行考前业务培训，讲解各项规则，强化责任意识。考试期间，我校各项考务工作周密部署、组织有序、操作严谨。显著的路标指引、清晰的考场分布图、贴心的保障服务，为考生营造了公平、公正、安全有序的考试环境。在全体监考老师和工作人员共同努力下，整场考试顺利进行，省、市人社局领导来我校检查现场时，对我校考试环境、考务组织以及监考老师认真负责的工作精神给予了高度评价。

本期主编：韩 静